

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
«Вознесенская средняя общеобразовательная школа»
Ивнянский район Белгородская область

«Три ратных поля России»

Эссе

***«Я бой под Прохоровкой
в сердце сохраню»***

Номинация «Земля Российского подвига»

Выполнила:
ученица 9 класса
Соколова Татьяна Владимировна
15 лет, 12. 05.1999 года
309130 Белгородская область,
Ивнянский район, село
Вознесенка, ул. Центральная 92
тел. 84724341269

Руководитель:
Жучкова Ирина Ивановна,
учитель русского языка

Вознесенка, 2015 г.

В жизни всегда есть место подвигу...

Родина...Моя любимая Родина...С чего же она начинается? – часто задаюсь вопросом и сразу же отвечаю, что Родина начинается с любимого сердцу уголка – малой Родины, где я родилась, где сказала первое слово, где мне хорошо и уютно. Это сказочно красивый меловой Белгородский край, являющийся составной частью Российского государства. Край, имеющий свой возраст, свою биографию, свое лицо, а самое главное - богатое историческое прошлое.

Историю Белгородчины, неотделимую от истории России, «по крупинкам» создавали ее жители, которые были участниками и свидетелями славных и трагических событий, происходивших в России. Они внесли немалый вклад в судьбу государства.

Непрерывной чередой идут годы. Одно поколение людей сменяется другим. И сколько бы времени не прошло, какой бы политический строй ни преобладал, каждый человек помнит, как на протяжении многих столетий через нашу Белгородчину проходила линия обороны Русского государства от посягательств извне, где закалялась ратная доблесть и крепла слава нашего народа.

Именно наша Черноземная земля взрастила тысячи героев – защитников Святой Русской Земли, именно наша земля стала центром событий лета сорок третьего года, где разгорелась одна из важнейших битв в истории Великой Отечественной войны – Курская битва.

-Кто из моих земляков не знает об этом событии? – невозможно себе представить, что кто-то может дать отрицательный ответ!

С уверенностью могу сказать, что именно Огненная Курская дуга – это летопись судьбы России. Земля под Прохоровкой на всю свою глубину пропитана русским потом и русской кровью, кровью моих земляков.

Сегодняшнему поколению трудно представить, что более полутора месяцев, с 5 июля по 13 августа 1943 года, длилась на Курской дуге

грандиозная битва. Она стала переломным событием в войне. Она показала, что значит русский патриотизм.

Задумайтесь только, на Прохоровском поле сражались люди разных национальностей, но объединяло их одно: славянская кровь и любовь к родной земле.

Нам не забыть подвиг замечательного белорусского лётчика А.К.Горовца, сбившего в одном бою девять вражеских самолётов и погибшего на территории хутора Зоринские дворы.

А разве имеем право не помнить хрупкую украинскую девушку, санитарку артиллерийского полка, Марию Боровиченко, погибшую 14 июля 1943 г. у деревни Орловка во время спасения раненого офицера.

В Курской битве сражались тысячи танков с обеих сторон, подобного сражения не было ни в одной войне.

В жестоких и кровопролитных летних сражениях 1943 года советские танкисты проявили массовый героизм, показали высокое боевое мужество. В этой битве наш народ одержал не только военную, но и идеологическую победу. Эту победу выковал на фронте и в тылу весь наш народ, сплоченный в одно целое и идущий к единой цели – разгрому ненавистного врага.

Среди танкистов был мой прадедушка – Пинчук Григорий Матвеевич, уроженец Черниговской области. Но тогда ещё он не знал, что Белгородчина станет его вторым родным домом на всю оставшуюся жизнь.

Он родился 25 ноября 1921 года в Черниговской области Черниговского района с. Днепровское. Как все русские ребятишки, беззаботно проводил детство в играх, помогал отцу с матерью вести большое хозяйство. Затем пошёл учиться на курсы трактористов, позднее уехал оказывать помощь колхозам в село Новокрасненское Чистозерного района Новосибирской области.

В 1940 году Григория Матвеевича призвали в армию. Службу проходил на Дальнем Востоке в 58-й Краснознаменной танковой дивизии. Война застала будущего героя в танковом училище, куда он поступил после

службы в армии. Первое боевое крещение танкист получил под городом Клин. Часто прадедушка рассказывал своему приёмному сыну, а моему дедушке, о том, как прогнали немцев на многие километры от линии огня, как подбил он два танка, как поздравляли его друзья и радовались этой победе.

Но со слезами на глазах и с болью в сердце вспоминал он о своем командире – генерал-лейтенанте Котлярове, который в этом же бою попал с дедом в окружение, не сохранил знамя и застрелился.

В 1943 году бригаду перебросили под Прохоровку, включив ее в состав первой танковой армии. Так судьба забросила гвардии сержанта Г.М.Пинчука на территорию Белгородского края, где и присмотрел Пинчук свою вторую половину – Марию. Они встретились через три года и поженились. После войны прадедушка пришел героем с орденами и медалями. Он сразу же включился в восстановление разрушенного хозяйства, трудился шофером, участвовал в установлении памятника советским танкистам в хуторе «Зоринские дворы».

Дедушка часто мне рассказывал, что односельчане отзывались о Григорие Матвеевиче очень хорошо. Да и действительно, это был трудолюбивый, честный водитель. Работой своей очень дорожил, за что неоднократно награждался почетными грамотами и ценными подарками.

Прадедушка не любил хвалиться, рассказывал о военных событиях честно. Он не мог слушать о войне, как о художественном фильме. «Все бывало – и плакали, как дети, и страшно было, и больно, и обидно...».

В моей памяти отчётливо прокручиваются воспоминания о танковом сражении на Ивнянском направлении, рассказанные прадедушкой моей маме:

«Восемь наших танков с выключенными фарами, ориентируясь по огням задних фонарей, двигались вперед. Нервы напряжены до предела – вот-вот нас обнаружат, и тогда несдобровать. И вдруг впереди показалась колонна транспортных машин... Принимаем решение- пристроиться к гитлеровцам и следовать за ними. Так в хвосте вражеской колонны мы

прошли почти 30 км. Наконец, решили «заявить о себе». Лейтенант Ковалев в упор в метрах с 10 расстрелял тремя выстрелами вражеский «тигр», сопровождавший колонну. Это и стало сигналом для остальных наших танкистов. Через несколько минут колонна превратилась в длинный пылающий костер. Успех окрылил нас. Мы пошли на соседнюю деревню, которая была набита техникой. Если бы фашисты узнали о нашем приближении, то, разумеется, встретили бы шквальным огнем. Но мы ударили внезапно. Продвигаясь по улицам, расстреливали в упор и давили гусеницами автомашины, тягачи с орудиями, стоящие без экипажей танки».

Когда ветерана выбрали в Москву делегатом парада Победы в честь пятидесятилетия Победы, он застенялся и сказал: «Да какой я герой- таких миллионы!»

Жаль, что мне не пришлось общаться с героем, но рассказы прадеда о военных событиях, о героях, отдавших жизни ради нашего спасения, прересказанные от слова до слова моим дедушкой, я буду помнить всю жизнь. И эти бои на Прохоровском поле я в сердце сохраню и своим детям передам.

